

政协第十三届全国委员会选出领导人 汪洋当选全国政协主席

新华社

奋进在夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利征程上，人民政协顺利完成又一次新老交替。中共中央政治局常委汪洋在14日下午举行的全国政协十三届一次会议第四次全体会议上，当选全国政协主席。会议同时选出24位全国政协副主席。

选举结果宣读前，十二届全国政协主席俞正声来到大会会场，对即将产生的新一届政协全国委员会常务委员会表示祝贺。17时15分，当会议主持人宣布汪洋当选政协第十三届全国委员会主席后，俞正声与汪洋热烈握手，全场响起长时间的掌声。

会议选出的政协第十三届全国委员会副主席是：张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙。

会议选举夏宝龙为政协第十三届全国委员会秘书长，并选出政协第十三届全国委员会常务委员300名。

会议于15时在人民大会堂举行。大



新华社 燕雁 摄

会的执行主席是张庆黎、董建华、何厚铧、梁振英，会议由张庆黎主持。十三届全国政协委员共2158人，今天实到委员2144人，符合选举的规定人数。

选举开始前，会议主持人首先请工作人员宣读总监票人、监票人名单。总监票

人、监票人随即就位，监票人检查了全场23个票箱情况。两名总监票人向会议报告了检查结果。

随后，工作人员开始分发选举票。选举票分为两张，分别是选举主席、副主席、秘书长的选举票和选举常务委员的

选举票。

根据全国政协十三届一次会议选举办法，大会选举采用无记名投票方式。主席、副主席、秘书长和常务委员采用等额选举的办法产生。候选人得到的赞成票超过全体委员的半数为当选。工作人员宣读填写选票的要求后，委员们开始写票。投票开始后，总监票人、监票人就位并先投票，委员们按座区分别到指定票箱投票。

当工作人员计算完回收选票后，总监票人向会议主持人递交投票结果报告单。会议主持人宣布：选举有效。

计票完毕，工作人员宣读选举计票结果。选举结果表明，主席、副主席、秘书长和常务委员共325名候选人得票均超过全体委员总数的半数，全部当选。

新当选的全国政协主席、副主席平均年龄为64岁。副主席中，中共党员11名，非中共人士13名，少数民族人士4名，女性2名。新当选的常务委员平均年龄为59.3岁，其中非中共人士195名，占65%；少数民族人士33名；女性39名。

全场委员以热烈掌声祝贺新一届政协全国委员会常务委员会的诞生。

审计监督要做好“后半篇文章” 代表热议新时代国家审计

新华社 刘红霞 甘泉 郑昕

国务院机构改革方案提出，优化审计署职责，把国家发展改革委、财政部和国务院国资委部分职责划入审计署。代表们认为，改革方案为新时代审计监督提供了强劲动力，审计机关要尤其做好“后半篇文章”，即梳理总结查出的问题类型、确保查出问题整改到位。

“审计监督并不是为了揭短，更重要的是分析问题产生的根源、提出建设性意见并跟踪整改。”河南省审计厅厅长汪中山代

表说，审计监督把“后半篇文章”做得越好，越有助于举一反三、防微杜渐。

以河南扶贫审计为例，汪中山说，2017年，省审计厅组织700多名审计人员、设立70个审计小组，对53个贫困县和17个非贫困县实施跨市大交叉审计。

“我们实行边审计边整改的机制，发现问题及时反馈、移交地方、建立台账、跟踪整改、对账销号。”汪中山说，这种审计模式大大调动了地方的整改积极性，提高了审计监督效率。

陕西省审计厅副厅长马玉红代表认

为，要做好审计监督“后半篇文章”，关键在于提高审计人员专业能力、职业水准。没有高超的专业能力，就没法对查出的各类问题进行梳理总结归纳分析；没有勤勉的职业水准，也没法保证“一根竿子插到底”。

马玉红表示，国务院机构改革方案把国家发改委的重大项目稽查、财政部的中央预算执行情况和其他财政收支情况的监督检查、国资委的国有企业领导干部经济责任审计和国有重点大型企业监事会的职责划入审计署，审计人员肩上的监督责任更加重大。

“我们一定要严格在法律规定的职责权限范围内开展审计，严格履行审计程序，严格依法行使查询、封存等权力，下达涉及第三方利益的审计决定时，应科学评估其合法性、合理性和可操作性等，慎重操作，防止发生重大审计质量问题，影响审计的公信力。”她说。

代表们表示，党中央明确今后三年要重点打好三大攻坚战，审计人员要发扬工匠精神，下足“绣花功夫”，把审计查出的问题归纳总结到位、跟踪整改到位，把审计监督提上新台阶。



路线被改、意外受伤、导游不靠谱……
旅游遇上的这些倒霉事，听听法官怎么说

一把火，三扇门，二种命运
一个能保命，一个成“帮凶”，你说怎么选？

办ETC
就找中国银行



7版